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ROO.0002.16.2015.RG    

Protokół Nr XVI /2015 

z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej dnia 15 grudnia 2015 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu 

 

Przewodniczący rady p. Grzegorz Korpik o godz. 15
3o 

otworzył XVI sesję Rady 

Gminy, powitał przybyłych na sesję: wójta p. Stanisława Mannka, sekretarza gminy 

p. Daniela Kozubowskiego, skarbnika gminy p. Renatę Sokółka, dyrektorów i kierowników 

podległych jednostek, sołtysów, pracowników urzędu oraz panie i panów radnych.  

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Przewodniczący rady stwierdził prawomocność obrad, na stan 15 radnych, obecnych 11. 

Nieobecni radni Tomasz Flinik, Marlena Królak, Karol Maligłówka, Dariusz Prętki. Rada 

Gminy była władna do podejmowania prawomocnych uchwał i wniosków zgodnie z art. 14 

ustawy o samorządzie gminnym. 

Następnie prowadzący obrady poinformował, że protokół z XV sesji został sprawdzony 

i podpisany przez prowadzącego, zapytał czy radni wnoszą uwagi do treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół z XV sesji przyjęto przez aklamację. 

Sprawdzenie protokołu dzisiejszych obrad powierzono radnemu Marianowi Góreckiemu. 

Przewodniczący Rady odczytał wniosek Wójta o zmianę porządku obrad w zakresie pkt. 7 

poprzez dodanie do porządku obrad procedowanie nad projektem uchwały 

w sprawie nieodpłatnego przejęcia na rzecz Gminy Kwilcz nieruchomości gruntowych 

położonych w miejscowości Lubosz. 

Uwag nie zgłoszono zmianę przyjęto jednogłośnie. 

Zawiadomienie o sesji oraz wniosek Wójta o zmianę porządku obrad stanowią załączniki 

nr 4 i 5 do protokołu. 

Porządek obrad po zmianie: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej 

sesji, wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania  

      uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5.   Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz 

- przedstawienie projektu WPF 

- odczytanie opinii RIO o WPF  

- dyskusja nad projektem, głosowanie wniesionych autopoprawek przez Wójta 

- odczytanie i przegłosowanie projektu uchwały . 

6.  Uchwalenie budżetu gminy na 2016 rok: 

     - przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem, 

     - odczytanie opinii RIO o projekcie uchwały budżetowej 

     - odczytanie opinii RIO o prognozie długu 

     - odczytanie opinii komisji rady, 

     - przedstawienie stanowiska Wójta do wniosków zawartych w opiniach wraz 

          z autopoprawką 

     - dyskusja nad projektem budżetu, 

     - głosowanie wniesionych propozycji autopoprawek i wniosków 

     - odczytanie i przegłosowanie projektu uchwały. 
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7.   Podjęcie uchwał w sprawie: 

- zmiany uchwały budżetowej na rok 2015; 

- ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2015; 

- przyjęcia zadania Powiatu Międzychodzkiego w zakresie bieżącego utrzymania ulic; 

- przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 

2016 rok; 

- przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2016 rok; 

- zasad otrzymywania i wysokości diet przysługujących radnym; 

- nieodpłatnego przejęcia na rzecz Gminy Kwilcz nieruchomości gruntowych położonych 

w miejscowości Lubosz. 

8.   Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

9.   Wolne wnioski i informacje. 

10.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady.       

11.  Zakończenie obrad. 

Porządek po zmianie przyjęto jednogłośnie.  

 

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad wójt przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Przechodząc do realizacji z pkt.4 porządku przewodniczący rady p. Grzegorz Korpik 

przedstawił swoją informację z prac pomiędzy sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Pytań do sprawozdania nie było. 

 

Realizując punkt 5 przewodniczący rady przedstawiał projekt uchwały w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz na lata 2016-2022. 

Przewodniczący rady odczytał Uchwałę nr SO-0957/11/16/2015 Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 26 listopada 2015 r. w sprawie 

wyrażenia opinii o projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz na lata 2016-

2022. 

W treści dokumentu RIO wyraziła o przedłożonym projekcie opinię pozytywną. 

Przewodniczący otworzył dyskusje. 

Chętnych do dyskusji nie było.  

Przewodniczący projekt poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały w sprawie WPF głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych 

i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XVI/96/2015 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

 

W punkcie 6 porządku obrad przystąpiono do uchwalenia budżetu gminy na rok 2016. 

Z uwagi na to, że projekt był szczegółowo omówiony na wspólnym posiedzeniu komisji 

odstąpiono od jego ponownego przedstawienia. 

Przewodniczący Rady przeszedł do opinii RIO w Poznaniu tj. uchwały nr SO-

0952/11/16/2015 Składu Orzekającego RIO w Poznaniu z dnia 27 listopada 2015 r. w sprawie 

wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Kwilcz na 2016 rok oraz uchwały 

nr SO-0951/49/D/16/2015 Składu Orzekającego RIO w Poznaniu z dnia 27 listopada 2015 r. 

w sprawie wyrażenia opinii o możliwości sfinansowania deficytu projektu budżetu Gminy 

Kwilcz. W obu dokumentach RIO wyraziła opinie pozytywne. 

Przewodniczący obrad poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii 

dotyczących projektu budżetu na rok 2016. 
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Opinia Komisji samorządowo – oświatowej stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Opinia Komisji finansowo-gospodarczej stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

p. Halasz – nawiązując do swojej wypowiedzi na wspólnym posiedzeniu komisji dotyczącej 

środków na recertyfikację (prolongowanie ważności certyfikatu pierwszej pomocy) 

poinformował, że zostało to wyjaśnione, środki zabezpieczono w budżecie osp. 

Pan Kozubowski udzielił odpowiedzi na pytania zadane na komisji wspólnej dotyczące: 

- przynależności gminy do stowarzyszeń i wysokości ponoszonych opłat ( WOK i SS, ZGW 

RP, SG i PW, Lokalna Grupa Działania Puszcza Notecka, Lokalna Grypa Rybacka Obra 

Warta, Wielkopolska Organizacja Turystyczna). 

- budowy garażu w Mościejewie propozycja pojawiła się na zebraniu strażackim następnie 

wiejskim, druhowie zapewnili, że sami będą utrzymywać samochód, jeżeli jednostka otrzyma, 

- kosztów utrzymania samochodu służbowego, 

-wymiany komputerów oraz systemów w komputerach najstarszych 

Przewodniczący rady odczytał autopoprawkę wójta do projektu budżetu na rok 2016. 

Autopoprawkę przyjęto jednogłośnie – 11 głosów za. 

Autopoprawka stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący rady zapytał czy są inne wnioski do projektu budżetu.  

Innych wniosków do projektu budżetu nie wniesiono. 

Przewodniczący rady odczytał projekt uchwały i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały budżetowej na rok 2016 głosowało 11 radnych 

przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XVI/97/2015 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 

Głos zabrał wójt gminy Stanisław Mannek, który podziękował radnym za jednogłośne 

przyjęcie budżetu na rok 2016, który to nie budził większych zastrzeżeń. Jednocześnie 

podziękował wszystkim za wkład pracy w jego opracowaniu. 

 

W punkcie 7 porządku obrad omówiono pozostałe projekty uchwał w sprawie: 

- zmian  w budżecie Gminy Kwilcz na rok 2015 

Skarbnik Gminy Renata Sokółka oznajmiła, że  uzasadnienie do projektu uchwały przesłane 

i przedstawione Państwu radnym uległo zmianie w zakresie zmian wewnętrznych w dwóch 

jednostkach a mianowicie Szkole Podstawowej w Luboszu i GOPS w Kwilczu. Zmiany, 

o których mowa dotyczą odpisu na fundusz socjalny. 

Uwag do zaproponowanych zmian budżetowych na rok 2015 nie wniesiono. 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XVI/98/2015 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 

 

- ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2015. 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XVI/99/2015 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

 

- przyjęcia zadania Powiatu Międzychodzkiego w zakresie bieżącego utrzymania ulic; 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XVI/100/2015 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
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- przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 

2016 rok; 

Przed przystąpieniem do głosowania projektu Sekretarz Gminy przedstawił zmiany 

w projekcie wprowadzone zgodnie z wnioskiem z komisji wspólnej. 

Uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XVI/101/2015 stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu. 

 

- przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2016 rok; 

Przed przystąpieniem do głosowania projektu Sekretarz Gminy przedstawił zmiany 

w projekcie wprowadzone zgodnie z wnioskiem z komisji wspólnej. 

Uwag nie wniesiono. 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XVI/102/2015 stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 

 

- zasad otrzymywania i wysokości diet przysługujących radnym; 

Uwag do projektu nie wniesiono. 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych przy 0 przeciwnych i 1 wstrzymującym. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta. 

Uchwała Nr XVI/103/2015 stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu. 

 

- nieodpłatnego przejęcia na rzecz Gminy Kwilcz nieruchomości gruntowych położonych 

w miejscowości Lubosz. 

Uwag nie wniesiono.  

p. Mizera zapytała o obszar przedmiotowych działek. 

Sekretarz Gminy odpowiedział, że ogólna powierzchnia 3 działek to ponad 3.600 m. 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XVI/104/2015 stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

 

W punkcie 8 interpelacje i zapytania 

Sekretarz gminy udzieli odpowiedzi na zapytania złożone na sesji 27 listopada br. 

1. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Luboszu poinformował, iż dla bezpieczeństwa 

wysiadających dzieci dojeżdżających oraz ograniczoną szerokością ciągu 

komunikacyjnego (w kierunku  frontowego wejścia do sali sportowej) przyjęto 

organizację polegającą na tym, iż rodzice przywożące dzieci własnymi samochodami 

mają korzystać dziedzińca za szkołą (przy starej sali gimnastycznej). Zdarzały się, 

bowiem przypadki, iż przy wjeździe samochodów osobowych blokowany był przejazd 

dla autobusów dowożących dzieci do szkoły i kierowca autobusu musiał czekać, 

aż samochód osobowy odjedzie.  

2. Zgłoszone zalegające śmieci i martwe zwierzę (borsuk) przy DK24 w stronę Rozbitka 

zostały usunięte przez zarządcę drogi. 

p. Halasz zapytał, kiedy zostanie włączone oświetlenie uliczne przy ul. Polnej. 
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Wójt odpowiedział, że przekazano zlecenie i być może Enea w bieżącym tygodniu 

oświetlenie włączy. 

p. Mizera po raz kolejny poruszyła kwestie niebezpiecznego przejścia przez drogę krajowa 24 

w związku z prowadzonymi remontami. 

Sekretarz Gminy oznajmił, że problem przekazał wykonawcy. 

p. Kowalka sołtys wsi Lubosz dodał, że przejście została częściowo przygotowane, prace przy 

budowie chodnika mają być zakończone w tym tygodniu, a do stycznia 2016 cała inwestycja. 

 

W kolejnym punkcie wolne głosy i wnioski, przewodniczący poddał wcześniej przygotowaną 

i przesłaną radnym opinie dotycząca nowelizacji zapisów art.18 ustawy –Prawo energetyczne. 

Treść opinii przyjęto jednogłośnie. 

Opinia stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący rady przekazał informacje o inicjatywie „Powstańczej” Szkoły Podstawowej 

w Luboszu z okazji 97 rocznicy wybuchu Powstania Wielkopolskiego. 

 

Dyrektor Centrum Kultury zasygnalizowała problem parkowania pojazdów przy placówce. 

Następnie zaprosiła do czynnego uczestnictwa w kolędziołkach w dniach 18-20.12. 2015 r. 

 

W punkcie sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

Przewodniczący Rady złożył życzenia świąteczne. 

Po wyczerpaniu porządku obrad o godz. 17
15

 Przewodniczący Rady podziękował za udział 

i zamknął XVI sesję Rady Gminy Kwilcz.  

 

Protokolant                 Przewodniczący Rady Gminy 

/-/Grażyna Piątkowska              /-/Grzegorz Korpik 

 

Sprawdzający protokół                                                         

    /-/Marian Górecki 


